

Un triunfo de España

El señor Lerroux ha tenido en Ginebra una actuación muy afortunada, de que debemos felicitarlo porque naturalmente, ha de redundar en aumento del prestigio de España en el extranjero.

El ministro de Estado del Gobierno provisional, a quien ya hemos elogiado con otra ocasión, ha demostrado ahora como entonces, que está muy lejos de ser un político vulgar de reducidos horizontes y en esta ocasión ha sabido utilizar como un gran estadista, la posición singular en que coloca a España su independencia en cuestiones internacionales, que no significa desinterés de ellas, sino posibilidad de atenderlas desde un punto elevado en que no alteren la visibilidad los intereses nacionales privados y en que la amplitud y la claridad del horizonte puedan ser máximas.

Este espíritu de elevación y el espíritu de transparencia de que dió pruebas el ministro de Estado de la República aviniéndose de buen grado y sin necesidad de excitaciones ajenas a recoger las observaciones de sus colegas para tenerlas en cuenta en una nueva redacción de su informe, han producido, naturalmente, excelente efecto entre los reunidos en Ginebra y producirán seguramente al ser conocidos en todos los medios internacionales.

El discurso del presidente Curtius tuvo, en este sentido, un enorme valor por que vino a ser como el reconocimiento de la incorporación definitiva, real y evidente de España a la alta política internacional, de la que, con nuestra protesta, siempre que nos fué posible consignarla, permanecía explícita y tácitamente alejada.

Nadie puede haber olvidado el error fundamental que llevó al general Primo de Rivera a una ruptura con la Sociedad de las Naciones y aunque posteriormente se procuró aminorar, mediante una rectificación, las consecuencias de aquel error, es evidente que aun no se había logrado consolidar con la fuerza necesaria el enlace de España con las demás potencias en el seno de aquella entidad.

Si hemos de creer, y no hay por qué no hacerlo, en los informes telegráficos, aquél lamentable paréntesis se ha cerrado gracias a la afortunada intervención del señor Lerroux y nosotros, a fuer de imparciales, queremos recoger ese buen éxito, que en definitiva es un triunfo de España, sin que nos impida hacerlo la pasión política, que nunca nos cegó, haciéndonos desconocer los méritos de los hombres políticos militantes en campos distintos del nuestro.

Entre esos hombres figura el señor Lerroux, y sin embargo, hemos aprovechado y aprovechamos ahora de nuevo la ocasión de elogiarle, porque vemos en él, aparte sus condiciones personales, que desde hace muchos años hicieron de él una relevante personalidad política, un gran español antes que un mezuquino hombre de partido, que sin traicionar sus ideas ni siquiera falsearlas, sabe anteponer a los intereses de bandería, siempre más pequeños, por grandes que puedan parecer en algunos momentos, los altos intereses nacionales.

Nos felicitamos de que España haya sido exaltada en Ginebra y aplaudimos, por haberlo conseguido, al ministro de Estado de la República.

recibido un telegrama del ministro de Estado, señor Lerroux, en el que le participa que la Sociedad de Naciones no ha podido acceder a que se celebre en Barcelona la próxima Conferencia del Desarme.

Estalla un paquete de petardos
BARCELONA, 21. — De madrugada hizo explosión un paquete de petardos de los que utilizan ciclistas y automovilistas para asustar a los perros, en los almacenes de gran velocidad de la estación del Norte. La explosión produjo gran alarma y en el lugar indicado se persomó el juez de guardia.

Suspensio de empleo y sueldo

VALENCIA, 21. — El Ayuntamiento ha suspendido de empleo y sueldo al secretario de dicha corporación, don Luis Larrea, nombrado interinamente por el anterior régimen hasta cubrir la plaza por concurso.

Contrabando de armas

SAN SEBASTIAN, 21. — En el pueblo de Mondragón un recadista recibió una carta para el alcalde de Erma Olafeta, habiendo sido detenido en Bilbao por tratarse de un asunto de contrabando de armas. El recadista trajo la carta al gobernador, resultando que en ésta se solicitaba un urgente envío de armas y municiones pidiendo que la mitad de dicho envío llegase a sus manos para el domingo. Firmaba la carta un tal Miguel con apellido ilegible. El gobernador entonces envió policías a Mondragón resultando que se había fugado esta mañana un Miguel Aguirre que figuraba como presidente del Círculo Tradicionalista. Al parecer tratábase de una organización bastante extensa, y por ello el gobernador ha adoptado medidas preventivas, anunciando que procederá con toda energía.

Un convento incendiado en sasas circunstancias

SAN SEBASTIAN, 21. — El comandante de la Guardia civil del puesto de Asain comunicó al gobernador civil que a las siete de la tarde el vecindario de dicho pueblo observó que había sido incendiado el convento de benedictinas de Lazcano. Acudieron a sofocar el fuego las autoridades y los vecinos, lográndolo a las nueve de la noche.

Como concurren circunstancias anormales en este suceso, tales como el haber observado que nadie estaba en el convento y haberse encontrado los colchones y jergones apilados, el gobernador civil se trasladó a Lazcano a las once de la noche para informarse personalmente de lo sucedido.

La Conferencia del Trigo

LONDRES, 21. — La Conferencia del Trigo se ha reunido ayer tarde en sesión plenaria.

Al terminar la reunión se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

“El Comité de la Conferencia se ha reunido ayer por la tarde, discutiendo de una manera general el estado de los diversos proyectos relativos a cuestiones de estadística, utilización del trigo y eventualidad de una acción concertada.

El Comité ha decidido nombrar tres Subcomités que se han reunido esta mañana, a las diez, y se han ocupado, respectivamente de los siguientes asuntos:

Primero. Estadística; segundo, utilización del trigo, y tercero, resolución de proyectos.

Cada uno de dichos Subcomités se ha encargado de preparar un informe que ha sido sometido a la tercera sesión plenaria de la Conferencia a las catorce horas. La Conferencia ha levantado acta de estos informes y los ha discutido. La Delegación soviética ha hecho una exposición general relativa a la situación actual del trigo. Después de un cambio de puntos de vista entre los reunidos, la cuestión de la resolución de los proyectos ha sido remitida al Comité de la Conferencia, que la estudiará de nuevo y la someterá otra vez a la Conferencia. La próxima sesión plenaria se celebrará el viernes por la mañana.”

Manifestaciones comunistas en Estocolmo

ESTOCOLMO, 21.—Los comunistas celebraron anoche nuevas manifestaciones contra el Gobierno, dando lugar a repetidas cargas de la Policía. En estos choques hubo varios heridos de sable y numerosos contusos.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

UN DISCURSO DEL SEÑOR LERROUX.—UN ELOGIO DEL DOCTOR CURTIUS DE ESPAÑA.—TRABAJOS PREPARATORIOS

GINEBRA, 21.—En la sesión de ayer mañana del Consejo de la Sociedad de Naciones el señor Lerroux ha comenzado a informar como ponente sobre un cierto número de asuntos siendo el primero de ellos el Convenio para el control de la fabricación privada y publicidad de la fabricación de armas, municiones, etc.

Habla el señor Lerroux, quien dirige un saludo en nombre del Gobierno provisional de la República española al Consejo de Ginebra, y declara que la democracia republicana de España ha seguido siempre con el más vivo interés la actuación de la Sociedad de Naciones.

“El Gobierno español—añade—viene a la vida internacional animado de un espíritu independiente y libre de todo prejuicio. España está con vosotros, y estoy seguro de que las Cortes constituyentes que se reunirán en breve, confirmarán el compromiso que contraigo en nombre del Gobierno provisional”.

El señor Lerroux pensaba pronunciar su discurso en español; pero con objeto de evitar una doble traducción lo dijo en francés con gran elocuencia.

Terminado el discurso del señor Lerroux el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, señor Curtius, delegado de Alemania, contestó al representante de España y saludó a éste en términos de tal afecto y simpatía hacia España, su Gobierno y su pueblo, como nunca habían sido dedicados a la Delegación española.

La intervención del ministro de Estado español no necesita de más amplios comentarios—dijo el señor Curtius—. Basta leer los discursos del señor Lerroux para apreciar la extraordinaria importancia de este primer contacto de la República española con la política internacional y las simpatías con que cuentan el nuevo régimen y sus hombres en todo el mundo.

El señor Curtius hizo notar también la grata impresión producida por la intervención del jefe de la Delegación española.

Este interés de la República española por las cuestiones internacionales asegura una justa solidaridad y reciprocidad de todos los países, como ha expresado también el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones cuando dijo: “Estamos con España”.

A continuación el ministro ha dado lectura a un informe general sobre la preparación de la Conferencia del Desarme, manteniendo en la discusión la candidatura de Barcelona para celebrarla.

Seguidamente el señor Lerroux ha leído una ponencia sobre las cuestiones de armamentos en los diferentes países. Intervinieron en el debate los delegados de Alemania, Inglaterra, Francia, Polonia, Japón y Yugoslavia.

En vista de las diferentes tendencias apuntadas sobre cuestiones de tanta importancia, el señor Lerroux declaró, hablando nuevamente en francés, que con todos los elementos que ha recogido en el curso del debate, presentará el viernes un nuevo informe de conjunto.

A las doce y media se reanuda el Consejo en sesión secreta para designar la ciudad en que ha de reunirse la Conferencia del Desarme. Existía ya un acuerdo de principio antes del advenimiento de la República española señalando la ciudad de Ginebra como sede de la Conferencia en cuestión, a condición de que el Municipio ginebrino ofreciera las facilidades necesarias para delegaciones y periodistas.

Como Ginebra ha dado estas facilidades, el citado acuerdo de principio se ha convertido, automáticamente, en efectivo.

El señor Lerroux hizo una última intervención en favor de la ciudad de Barcelona, y sólo cuando todos los delegados se pronunciaron unánimemente en favor de Ginebra, el ministro español de Estado se unió a todos los demás delegados para no romper la unanimidad, aunque hizo constar que continuaba defendiendo la candidatura de la ciudad de Barcelona para cuando se reúna una Conferencia análoga.

El ministro de Negocios extranjeros alemán, señor Curtius, en nombre del Consejo agradeció al representante de España las facilidades que había puesto de su parte para que el acuerdo eligiendo a Ginebra se adoptara por unanimidad.

El acuerdo en favor de Ginebra era verdaderamente imposible de anular. Sólo si esta ciudad no hubiera dado las facilidades solicitadas hubieran podido seguir las gestiones en favor de Barcelona.

GINEBRA, 21.—El señor Lerroux ha asistido a un banquete organizado en su honor por el señor Azcárate, alto funcionario de la Delegación española en la Sociedad de Naciones.

GINEBRA, 21.—En la reunión celebra-

da por el Subcomité de Estudios europeos se ha tomado como base para los trabajos el informe presentado por la Delegación francesa.

Intervino en el debate el delegado español señor Bernis.

GINEBRA, 21.—La Comisión de Estudios para la unión europea se ha reunido ayer tarde, bajo la presidencia del señor Briand, abordando el examen del proyecto de Sociedad Internacional de crédito hipotecario agrícola, elaborado después de la última sesión.

La firma del Convenio será abierta a todos los Estados hasta el día 30 de septiembre próximo.

SE ESPERA EN ROMA AL CARDENAL SEGURA

Son completamente infundadas las noticias sobre su dimisión

ROMA, 21. — Se espera al Cardenal Segura en Roma dentro de pocos días. Las noticias de que había dimitido la Silla de Toledo y de que permanecía en Roma como Cardenal de Curia son infundadas.

También se anuncia que llegarán pronto a Roma los Obispos de Málaga y de Vitoria.

Al mismo tiempo la Curia Generalicia de los Jesuitas dice que no es cierto que todos los miembros españoles de esa Orden estén concentrados en Loyola. En este Santuario no se reúnen más que aquellos procedentes de los Colegios incendiados de Madrid, o de las residencias o Colegios que han tenido que ser abandonados por estar amenazados seriamente. Tampoco es cierto que los jesuitas hayan abandonado España.

La Academia pontificia

ROMA, 21. — La estación de Radio del Vaticano transmitirá mañana el segundo número del periódico científico que trasmite la Academia Pontificia. La transmisión se hará a las once con onda de 19,84 y a las ocho de la noche con onda de 50,26.

Un temblor de tierra de poca intensidad en España y Portugal

TORTOSA, 21. — Ayer a las dos y veintiséis minutos, el Observatorio del Ebro ha registrado un terremoto a una distancia de 1.400 kilómetros, y que se calcula afecta a las costas italianas del Adriático. Se trata de un terremoto inintensivo, el mayor de los registrados hasta ahora en este Observatorio.

Los sismógrafos han salido del campo de señales, es decir que las agujas sismográficas, han ido más allá de donde permite la previsión para un terremoto. Ha durado bastante tiempo, y entre las sacudidas principales y las réplicas, los sismógrafos han estado más de dos horas en conmoción. Por todo esto se teme que se haya registrado una verdadera catástrofe.

En Pontevedra
PONTEVEDRA, 21. — Ayer de madrugada, a las dos y veinte, se sintieron dos temblores de tierra, de ocho a diez segundos de duración con un intervalo de diez segundos.

El fenómeno se ha notado en casi toda la provincia.

En Lugo
LUGO, 21. — En la madrugada de ayer se notó un movimiento sísmico de dos segundos de duración.

En La Coruña
LA CORUÑA, 21. — Poco después de las dos de la madrugada se observó ayer en esta ciudad un movimiento sísmico de escasa duración.

También dicen de Vigo que en la madrugada de ayer se observó un temblor de tierra bastante fuerte, de unos tres segundos de duración.

También en Huelva
HUELVA, 21. — Ayer de madrugada se notó un temblor de tierra que duró varios segundos, causando gran alarma.

Pánico en Lisboa
LISBOA, 21. — Ayer de madrugada, a las cuatro menos cinco se ha sentido en la capital, un temblor de tierra, seguido de otro, quince segundos más tarde.

El seísmo despertó a muchos habitantes de Lisboa, y produjo gran emoción. Casi a la misma hora el fenómeno fué sentido en otros puntos de Portugal, entre ellos Oporto, Coimbra y Leiria, originando bastante pánico y, con más intensidad, en las islas Madeira.

Por fortuna parece que el seísmo no ha producido víctimas.

ACTOS DE SOCIEDAD

En breve se celebrará el enlace de la bella señorita María Eugenia Cobián Herrera, hija del ex subsecretario don Eduardo, con don Antonio López Escoriaza.

En Sevilla se ha efectuado el enlace de la señorita Adela de Benito y Olmedo con don Rafael Merry del Val.

Ha sido pedida la mano de la señorita Esther Casares, hija del ministro de Marina, para el teniente de Caballería don Enrique Varela.

Se encuentra muy aliviada de la dolencia que la retenía en sus habitaciones, la marquesa de Aranda.

La señora de Abellán (don Enrique), nacida Marucha Gobarit y Luque, ha dado a luz un niño.

Ha sido ascendido a ministro plenipotenciario de segunda clase y destinado a la legación de La Haya, don Vicente González Arnao y Amar de la Torre.

Se indica para embajador de Méjico en España a don Alberto Pani, que actualmente desempeña igual cargo en París.

Ha sido destinado al ministerio de Negocios Extranjeros de su país monsieur Adrian Thierry, actual consejero de la embajada de Francia en Madrid.

Con motivo de celebrarse ayer la fiesta nacional cubana, en la embajada de dicha República en Madrid se celebró una recepción, que estuvo concurrencísima.

Asistieron la mayoría de los residentes cubanos en Madrid, muchas personalidades del Cuerpo diplomático hispanoamericano y familias de la alta sociedad madrileña.

Los señores García Kohly, Pichardo, Arce y el personal de la embajada atendieron con su característica amabilidad a la numerosa y distinguida concurrencia, que fué obsequiada con un espléndido “lunch”.

El señor García Kohly recibió muchas felicitaciones por el éxito alcanzado en París en la Academia Diplomática internacional, donde explicó una conferencia interesantísima sobre la organización del Poder presidencial en el régimen republicano.

Desgraciados accidentes ferroviarios

Cincuenta heridos en un choque
PARIS, 21. — Ayer mañana, a las ocho y cinco, se ha producido un accidente en la estación de Lyon, a cien metros del muelle de llegada.

Una locomotora que realizaba maniobras fué a chocar con un tren de viajeros, quedando destruidos dos coches.

Hay unos 50 heridos, en su mayoría leves.

Ocho muertos en un paso a nivel
EL CAIRO, 21. — En un paso a nivel un tren ha arrollado a un autocamión, que ocupaban 10 personas.

LOS ESTRENOS

EN LA COMEDIA

“Dí que eres tú”

Los autores españoles de comedias cómicas están tan encarnizados con su clásico tipo “de fresco” que hasta para importar comedias galas las buscan del mismo modelo y eso han hecho ahora Paso y Chacón traduciendo para la Comedia con el título de “Dí que eres tú”, una coedia francesa de Busquets.

Afortunadamente para ellos, y para el empresario de la Comedia, digno de mayor suerte, sin embargo, el público no se ha cansado aún del género y se conforma con que dentro de él haya situaciones cómicas y frases con gracia, dos cosas que evidentemente tiene tal como la hemos visto en la Comedia dí que eres tú.

No vale la pena de hacer un análisis detenido de esa coedia que no nos enseñaría nada nuevo; lo esencial es que cumple su limitado fin que consiste en distraer al público sin mayor trascendencia y la cumple sin menoscabo ni del buen gusto y sin faltar excesivamente al respeto al sentido común.

No hay por que lanzar sobre la comedia ningún anatema y bien estará que produzca dinero a sus autores y al empresario; no todas las comedias, ni mucho menos, tienen ese momento sobresaliente que distraer un malestar.

Para que la distracción sea más grande los intérpretes avaloran la comedia con intervenciones excelentes Milagros Leal, María Mayor—demasiada actriz para tan mínimo papel—, Zorrilla, Riquelme, Azaña y hasta el peluquero del teatro contribuyeron muy eficazmente a la sana hilaridad del público.

Alejandro MIQUIS

El señor Maciá conferencia con los representantes de la Banca y del mercado de valores

BARCELONA, 21. — El señor Maciá conferenció con una Comisión de representantes de la Banca y del Mercado de Valores. En la reunión se procedió al examen de las consecuencias que podrá tener para el pequeño ahorro catalán y el crédito general la baja producida en la sesión bursátil de ayer en las cotizaciones de algunos valores de interés local. El señor Maciá hizo patente su opinión de que dicha baja es un fenómeno transitorio y sin importancia.

Sindicalista libre, herido

BARCELONA, 21. — Anoche, al pasar por la calle de la Acequia Condal Antonio Serre, de veinte años, que había pertenecido al Sindicato libre de alumbardo y que actualmente pertenecía al Sindicato autónomo, constituido con elementos del Sindicato de luz y fuerza, fué agredido a tiros por un desconocido.

En el hospital fué curado de una herida de pronóstico reservado en la mano izquierda. El agresor se dió a la fuga.

Un telegrama del señor Lerroux
BARCELONA, 21. — El alcalde ha

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Se ratifica la fecha del 28 de junio para las elecciones

A la salida.—Se mantiene la suspensión de "ABC"

El Consejo terminó a las diez de la noche. El señor Prieto comunicó que don Felipe Sánchez Román había sido nombrado vicepresidente de la Comisión de reforma agraria...

Poco después salió don Marcelino Domingo, a quien preguntaron los periodistas si había indultado a los estudiantes de la Universidad de Valladolid...

Que por la tarde había ido el subsecretario de Instrucción Pública a dicha Universidad, con objeto de informarse de lo que allí había ocurrido...

El ministro de la Gobernación dijo que el Consejo de ministros había ratificado la suspensión del periódico "ABC". La nota oficiosa.—El 28 de junio serán las elecciones.—Importantes decretos aprobados

El ministro de Instrucción Pública facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa de los acuerdos adoptados por el Consejo:

"El ministro de Trabajo dió cuenta de que para el día 5 de junio estarán terminadas las listas rectificadas del Censo, y el Gobierno, ante la absoluta normalidad del orden, y teniendo en cuenta que según la ley el período electoral, con su exhibición de listas, debe tener una duración mínima de veinte días, acordó fijar la fecha del 28 del mismo mes para las elecciones.

Presidencia.—Pasando los servicios de aeronáutica civil al ministerio de Comunicaciones.

Economía.—El ministro dió cuenta de las bases de planificación para el extrarradio de Madrid.

Expuso también las gestiones realizadas para reanudar las relaciones comerciales con países con los que estaban en suspenso. Trabajo.—Quedó aprobado en principio el decreto sobre seguro de maternidad.

Quedó aprobado el decreto sobre recursos del Estado en caso de paro forzoso.

Se acordó que sobre la base de iniciativas que se ha mostrado ya en la región andaluza se estudie por los ministerios de Economía y Trabajo una reglamentación previosa del paro de las faenas agrícolas, que tomando por base de ingresos los recargos sobre la propiedad rústica, ofrezca garantías equitativas y seguras que presenten actualmente el sistema de alojados para patronos y obreros.

Decreto creando la Comisión técnica que ha de presentar el anteproyecto de las bases para la reforma agraria.

Asimismo quedó aprobado el decreto complementario con el personal que ha de constituirlo.

Con este motivo, el Consejo acordó hacer público el propósito de que el alcance de la reforma no abarque ni la pequeña propiedad, que ha de ser objeto de amparo, ni la

medianía de cultivo directo, abarcando la expropiación, siempre indemnizada, la gran propiedad mal cultivada y especialmente los señoríos.

Instrucción Pública.—Decreto prohibiendo que nadie pueda ejercer el profesorado sin poseer el título oficial correspondiente. Se exceptúan los núcleos de población inferiores a 1.000 habitantes, formen o no formen Municipios independientes.

Idem prohibiendo la enajenación de inmuebles y objetos artísticos sin previa autorización del ministerio de que dependan.

El ministro dió cuenta de las resoluciones tomadas con motivo del conflicto surgido en la Universidad de Valladolid, y dichas resoluciones han sido aprobadas por el Consejo de ministros.

Gobernación.—Decreto reorganizando el Patronato de las Hurdes. Idem creando las delegaciones gubernativas, dependientes, directamente de Gobernación, en Ceuta y Melilla.

Idem suprimiendo las Juntas de señoras en los establecimientos de Beneficencia general.

Idem autorizando a la Generalidad para que estructure el plan de servicios sanitarios, con exclusión de la Sanidad exterior. El ministro dió cuenta del estado satis-

factorio del orden público, que es completo en España.

Se siguen depurando las responsabilidades por los sucesos pasados, y singularmente en Málaga se adoptarán medidas tan pronto como el gobernador recientemente nombrado, que tomará posesión mañana, ratifique los informes que tenía ya el ministro de personas de solvencia y autoridad.

La campaña alarmista de los elementos monárquicos que quedan será objeto de medidas de rigor que escarmienten de una vez para siempre a cuantos se dedican a ella.

Hacienda.—Nombramiento de representantes del Gobierno en el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos a favor de don Isidoro Vengara, subsecretario de Hacienda; don Antonio Sacristán, director general de Aduanas, y don Manuel Cordero, de la Unión General de Trabajadores.

Marina.—Se aprobó un decreto creando dentro del ministerio la subsecretaría de la Marina mercante, que se organizará con arreglo a bases que se fijan, y que serán desarrolladas en el proyecto que dentro del más breve plazo posible será presentado por la Comisión que al efecto se nombra.

Después del Consejo fueron facilitados a los periodistas los decretos que damos a continuación:

LOS DECRETOS FIRMADOS

Los transportes por carretera

Artículo primero. Los gobernadores civiles de la península e islas adyacentes, con la cooperación de las Jefaturas de Obras Públicas, oficinas de reconocimiento de automóviles y delegaciones de Hacienda respectivas, procederán al examen y revisión de todas las concesiones otorgadas de servicios regulares de transportes por carretera, clase A, actualmente en circulación, a fin de hacer constar si en cada una de dichas concesiones se cumplen las condiciones con que fueron otorgadas, así como las reglamentarias de carácter general.

También deberá hacerse constar si en la fecha de la publicación de este decreto se encuentran al corriente las respectivas concesiones en el pago del canon de conservación, del de inspección y demás impuestos hoy en vigor.

Esta revisión debe hacerse en el plazo más breve posible, sin que éste exceda del término de quince días, contados a partir de la inserción de este decreto en la "Gaceta de Madrid" quedando ampliado este plazo en cinco días más para las investigaciones que deben llevarse a cabo en las islas Canarias y Baleares.

Artículo segundo. Se declara, a partir de esta fecha, la libertad de circulación por todas las carreteras de España de los ómnibus automóviles dedicados a servicios irregulares, eventuales y sin itinerario fijo de alquiler, sin poderles exigir otro requisito que el pago de la correspondiente

patente nacional, que sean alquilados por coches completos y no por asientos, y que hayan sufrido previamente el correspondiente reconocimiento en la Jefatura de Obras Públicas, llevando en sitio visible y con el sello de dicha Jefatura, un rótulo que diga: "Servicio de alquiler".

Artículo tercero. Se realizarán libremente en coches mixtos, o solamente de pasajeros, los servicios de ferias, mercados, fiestas y romerías.

Artículo cuarto. Por las Jefaturas de Obras Públicas se concederán, sin restricciones de ninguna clase, autorizaciones para la realización de los servicios de ferias, fiestas, mercados y romerías, previo reconocimiento del coche o coches destinados a este servicio y presentación de tarifas de los precios del recorrido, con un máximo de ocho céntimos por viajero y kilómetro.

Estas autorizaciones se podrán solicitar por un tiempo máximo de un año, prorrogable a voluntad del solicitante y especificándose en la solicitud los servicios que se piden, que habrán de estar ajustados a tablas oficiales de ferias, fiestas, mercados y romerías, aprobadas por las Jefaturas de Obras Públicas, con previa consulta a los Ayuntamientos, Cámaras de Comercio y Circuitos Mercantiles.

Los ómnibus dedicados a este servicio llevarán en sitio visible y con el sello de la Jefatura de Obras Públicas un rótulo que diga: "Servicio de ferias, fiestas, mercados y romerías".

Artículo quinto. El servicio del Circuito Nacional de Firms Especiales sólo entenderá en las infracciones del reglamento de circulación que motiven daños y perjuicios para el firme de las carreteras del Circuito, siendo competente únicamente para toda clase de denuncias la Jefatura de Obras Públicas de la provincia en que se cometa la infracción, con aplicación del Reglamento pertinente.

Dado en Madrid, etc." Decreto de trabajo sobre el retiro obrero obligatorio

"Artículo único. La jurisdicción especial de Previsión, establecida por los Reales decretos de 11 de marzo de 1919 y 21 de enero de 1921 y regulada por la Real orden número 99 del ministerio de Trabajo, fecha 29 de enero de 1928, será extensiva, con exclusión de toda otra, a partir de esta fecha, a las reclamaciones que formulen los titulares y sus derechohabientes en el régimen oficial de libertad subsidiada por el Estado, creada por la ley de 27 de febrero de 1908 y disposiciones complementarias.

Dado en Madrid, etc." Pasa a depender de Comunicaciones el Consejo Supremo de Aeronáutica

Artículo único. Pasarán a depender del ministerio de Comunicaciones los servicios del Consejo Superior de Aeronáutica y de la dirección general de Navegación y transportes aéreos dependientes y de la Presidencia transfiriéndose también a aquel las respectivas consignaciones del presupuesto, dentro de cuyo límite total de gastos y aun procurando alguna economía desenvolverá su acción el departamento ministerial. Dado en Madrid.

OTRAS NOTICIAS

El ingreso de nuevos elementos políticos en el campo republicano Del almuerzo político ayer celebrado por el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación, señor Maura, y el ex ministro liberal, señor Chapaprieta, dió el presidente al llegar por la tarde a la Presidencia, para celebrar Consejo, la siguiente referencia:

—Algo tengo que decirles, señores. Hemos almorzado al señor Maura y yo con el señor Chapaprieta, y hemos aprovechado la ocasión para rogarle que con sus grandes dotes y autoridad se encargue de completar la organización política de toda esta gran corriente poderosa, pero no lo suficientemente encauzada de republicanismo gubernamental de la derecha que hay en toda España. Le hemos significado que, deseosos, tanto el ministro como yo de alejarnos de la contienda electoral activa, le pedíamos amparase esa fuerza y la aconsejara en sus quejas, aspiraciones y dudas.

El señor Chapaprieta ha accedido, y a partir de mañana se pondrá en relación directa y constante con todos los elementos antiguos y los nuevos refuerzos de la Derecha republicana, presentándole al mismo tiempo, para que colaboren con él, a las personas que han venido realizando una leal y meritisima aportación en este sentido.

El señor Chapaprieta me ha confirmado—añadió—que, como ya les anuncié, numerosas y valiosas personalidades catalanas, entre ellas el señor Roig y Bergadá, a cuya historia y méritos

El Cafeto advertisement featuring an illustration of a man carrying a tray with coffee and text: 'Hernán Cortés, 7 Puencarral 33 Pidan en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO'

Espectáculos para mañana

LARA.—A las 6,45 y 10,45. Tres eran tres (extraordinario éxito de risa).

CALDERÓN.—A las 6,30. La marcha de Cádiz y La viejecita; a las 10,30. El cantar del arriero.

MARIA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30. ¡Todo para ti!

COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30. Miss Cascorro.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30. Rosas de sangre o El poema de la República.

ROMEA.—A las 6,45 y 10,45. La niña de la Mancha.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30. La perulera.

ALKAZAR.— A las 7 y a las 11 (popular tres pesetas butaca), ¡Este hombre me gusta! (gran éxito cómico).

TEATRO VICTORIA.— Carrera de San Jerónimo, 28.—A las 6,45 y 10,45. La princesa del Marrón Glacé.

MUNOZ SECA.—(Margarita Xirgu). Popular, tarde y noche, tres pesetas butaca.—6,45. De muy buena familia. 10,45. Un día de octubre.

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4 TELEFONOS 54912 Y 1119

Tanta justicia hacemos, le acompañan en esta incorporación, que tanto nos complace.

El señor Rosado Gil se ha inscrito en el partido radical, que dirige el señor Lerroux.

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIA DOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 21 DE MAYO DE 1931 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Prize amount, City, and Winning numbers. Includes prizes of 150,000, 90,000, 70,000, 50,000, 20,000, 2,000, 1,000, 500, 200, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

Table with 2 columns: Prize amount and Winning numbers. Includes prizes of 50,000, 20,000, 10,000, 5,000, 2,000, 1,000, 500, 200, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

PREMIADOS CON 500 pesetas

Table with 2 columns: Prize amount and Winning numbers. Includes prizes of 500, 200, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

Table with 2 columns: Prize amount and Winning numbers. Includes prizes of 200, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

Table with 2 columns: Prize amount and Winning numbers. Includes prizes of 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

Table with 2 columns: Prize amount and Winning numbers. Includes prizes of 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

Table with 2 columns: Prize amount and Winning numbers. Includes prizes of 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

CRONICA DE SUCESOS

Los escandalosos pegan a un guardia
En la calle de los Pinos Altos, y durante la madrugada, armaron un regular escándalo Mercedes Arriba Villalba y Roque Piqueras Villalba, los que no contentos con perturbar agredieron a un guardia de Seguridad que les invitó a retirarse. Fueron detenidos.

Salvaje y ladrón
La Guardia civil ha detenido a Filiberto Francés, de veinticinco años sin oficio ni domicilio, el cual se dedicaba a romper las farolas del alumbrado público.

Sometido a un registro se le ocupó una palanqueta. Es un maleante que está procesado por varios delitos.
¡Venga esa Ley de Vagos!

Victima de una intoxicación
En el Hospital provincial ha fallecido Pedro Rodríguez Sánchez, víctima de una intoxicación por ácido carbónico, y un suceso del que ayer dábamos cuenta.

Los automóviles.—Un herido grave
Cuando marchaba en una camioneta por la calle de Francisco Fernández Menéndez, el vehículo hizo un falso viraje y el guardia salió despedido resultando con heridas graves.
Ingresó en el hospital del Buen Suceso.

De los arrepenidos es... la plataforma de un tranvía
Ayer, en las primeras horas de la mañana, se presentaron en la Brigada de Investigación Criminal los carteristas profesionales Antonio Escobar (a) el "Serrín Grande" y José Pérez Jiménez (a) el "Veruela", para decirle al comisario que se proponían trabajar honradamente, vendiendo verduras por las calles, y que le rogaban que la Policía les dejase tranquilos.

Pero por la tarde, en la calle de Toledo, la Policía vio que en la plataforma de un tranvía iban el "Serrín" y el "Veruela" trabajando a un señor en prueba de su arrepentimiento. Fueron detenidos por la Policía.

Dirección General de Seguridad

El director general, señor Galarza, manifestó a los periodistas esta tarde que por considerar se trata de un asunto que cae de lleno dentro del Código de Comercio y del Registro Civil, ha dispuesto que en lo sucesivo la Dirección no intervenga en la aprobación de estatutos de Bancos, Sociedades de crédito y similares y disponiendo la anulación de todo lo realizado en este sentido hasta la fecha.

También ha dispuesto que los viajeros de comercio puedan entrar y salir de Andalucía sin pasaporte, bastándole la cédula personal y documentos que acrediten su condición de viajeros.

Por último dijo que se proponía hacer una revisión en los ascensos del personal que, como se sabe, no se hacía por antigüedad, sino por elección, para ver si pueden existir irregularidades en algunos nombramientos o ascensos.

LA BOLSA

Table with financial data: VALORES PUBLICOS Dia 21, including various bonds and exchange rates.

POLITICA ALEMANA

Con motivo de la botadura de un acorazado el canciller pronuncia un interesante discurso
KIEL, 20.—Ayer mañana fué botada al agua y bautizado con el nombre Reich, el acorazado "A".
Al acto asistieron con el mariscal Hindenburg, el canciller Brüning, varios ministros y muchos millares de invitados.
En el discurso que el canciller del Reich pronunció con este motivo, el se-

ñor Brüning declaró que con esta fiesta el pueblo alemán demuestra lealmente al mundo que, pese a las restricciones que le fueron impuestas y a su gran malestar económico, encuentra su fuerza para garantizar la paz y salvaguardar su honor.

"Alemania—siguió diciendo el señor Brüning—tiene derecho a decir que en el estricto cumplimiento de sus compromisos de desarme no ha olvidado nada de lo que los Tratados le han impuesto. Confiamos en que, si alguna vez ha de nacer de estos Tratados una esperanza para la humanidad, nuestro desarme sea imitado. No es dividiendo a los pueblos en dos categorías, de derecho y seguridad, como se sirve a la causa de la paz; solamente una comunidad de pueblos libres, disfrutando de una igualdad de derecho contenidos del sentimiento de la propia responsabilidad y de su subordinación voluntaria a la idea de la conciliación pacífica, puede ser una segura garantía de la paz.

Pueden ser olvidados muchos sufrimientos, hasta aquellos que nos producen quienes apenas nos conceden el amor a la patria y el orgullo nacional que reclamamos para su propio país. Que este gallardo buque, el primer acorazado alemán posterior a la guerra, sea de ello símbolo y garantía.

"En esta hora solemne—añadió el canciller—tendemos nuestra mano con la mayor sinceridad a quienes quieren considerarnos con los mismos derechos que a ellos".

El canciller no pudo terminar su discurso, porque el crucero acorazado, libre de sus amarras en este momento a causa de una maniobra equivocada, se deslizaba, y entre la estupefacción general entraba en el mar, antes de que el presidente Hindenburg tuviera materialmente tiempo de romper sobre el casco del buque la clásica botella de champaña. Cuando el mariscal pronunciaba apresuradamente la fórmula de ritual del bautizo, el "Deutschland" flotaba ya en el agua.

Los demócratas contra el canciller
BERLIN, 20.—El grupo demócrata ha aprobado una resolución de censura contra la política aduanera del canciller Brüning y el ministro de Alimentación, señalando los peligros que puede acarrear para el porvenir económico y político del país.

Llegada de periodistas belgas
AQUISGRAN, 20.—Ha llegado a esta ciudad un grupo de periodistas belgas, invitado por la Prensa y el Ayuntamiento.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—El Madrid a Sevilla
El próximo viernes sale para Sevilla donde deberá enfrentarse con el Betis, el primer equipo del Madrid. La formación no se conoce a estas fechas, pues se duda de las alineaciones de Valderrama y Triana.

El Madrid deseoso de marchar en las mejores condiciones ha solicitado el desplazamiento de jueces de línea en compañía de Ostale.

Los ingleses se indignan
LONDRES, 21.—Toda la Prensa publicó comentarios sobre la derrota del equipo nacional francés en París. "The People" dice que "Inglaterra no puede permitirse el lujo de aumentar el brillo de otros países a costa de nuestro propio". Por último dice que la excusa de que el grupo no estaba entrenado, no es admisible.

En Valladolid están contentos, pero...
VALLADOLID, 21.—Sobre el Valladolid llueven las proposiciones para jugar partidos amistosos. De Barcelona, Madrid y Sevilla. Esto alegra a los aficionados por ser un reconocimiento de la clase de los jugadores locales, pero por otro escama a la mayoría, pues creen muy bien que algunos de los actuales defensores del Club local levantarán el vuelo al terminar la temporada.

E Athletic de Bilbao, protesta
El Athletic de Bilbao ha elevado una protesta ante la Federación Nacional sobre el arbitraje de su reciente encuentro Athletic-Sabadell. Aachacan al árbitro el haber permitido el juego duro y violento, del que fueron víctimas varios jugadores del equipo campeón de Vizcaya.

Sabemos...
Que el Barcelona en vista de sus recientes fracasos está decidido a realizar una limpieza en el Club y en la nómina del Club, que es lo más grave.

Que se está preparando en las oficinas del equipo catalán una verdadera liquidación de señores que no sirven para nada.

Que por el contrario es lo más fácil que unos vayan y otros vengan, pero esto siempre a base de hombres de valía.

Que Paulino Uzcudun ha iniciado en los Estados Unidos una clase de vida, con cierta clase de gente no muy recomendable.

Que el Sevilla está decidido firmemente decidido a que Padrón pase por "el aro" cueste lo que cueste para dejar bien sentado el principio de autoridad.

Que el campeonato nacional de liga sufrirá el año próximo unas importantísimas condiciones en su marcha.

Que el Madrid ha puesto sus ojos en un delantero del Valladolid, joven, rápido y con aficiones.

Una muchacha perturbada se arroja por una ventana del manicomio

SEVILLA, 21.—Una joven de veintidos años, que padecía frecuentes ataques de enajenación mental, sufrió uno muy violento que obligó a sus familiares a requerir la presencia de un facultativo. Este aconsejó el inmediato traslado al manicomio de la muchacha. Cuando era conducida a la Casa de Salud, y al darse cuenta a donde se la llevaba, se arrojó sobre el chófer desviando la dirección, siendo verdaderamente extraordinario que el vehículo no volcara. Ya en el manicomio, y aprovechando un descuido de sus familiares, se arrojó por una ventana al jardín; pero por la escasa altura de la ventana no se produjo gran daño.

La desdichada joven fué encerrada en una celda con camisa de fuerza. Parece que durante la noche, y con el filo de la cerradura, consiguió abrir un boquete en la camisa, de la que arrancó varias tiras que utilizó para ahorcarse.

Un discurso del embajador de Inglaterra

En un banquete celebrado por la Cámara de Comercio Británica, el embajador de Inglaterra en Madrid, pronunció un discurso, del que son los siguientes párrafos:

"Se ha operado una gran transformación en la vida española desde la última vez que he tenido el honor de dirigiros la palabra. El nuevo régimen español solicitó ser reconocido por el Gobierno de S. M. Británica pocos días después de su advenimiento, y la inmediata réplica que transmití al señor ministro de Estado fué que, antes de dar una respuesta definitiva, precisábase consultar a los Gobiernos de los Dominios. Esta respuesta favorable, reconociendo al Gobierno provisional de la República, fué recibida y comunicada por mí al señor ministro de Estado, dentro de la misma semana en que el nuevo Gobierno tomó posesión del Poder. De este modo, las tradicionales relaciones entre España y el Imperio Británico no sufrieron prácticamente ninguna interrupción.

La cuestión de la forma de Gobierno que los españoles adopten por mucho que pueda interesar a los representantes y agrupaciones extranjeros que convivan con ellos—sólo podemos enfocarla desde este estricto punto de vista, a saber: que se trata de un asunto que concierne exclusivamente a los españoles. Además, deseo añadir que, cualquiera que sea la forma de Gobierno bajo la cual se rija España, ésta puede estar segura de la constante amistad de la nación británica la cual sólo desea la prosperi-

dad moral y material del pueblo español. Debemos tener siempre presente que esta gran nación es, a semejanza de la nuestra, madre de pueblos y creadora de civilizaciones; y que la especial posición que ocupa España, derivada de sus intrínsecas cualidades y de sus afinidades raciales y culturales hacen de ella un factor valiosísimo en los consejos mundiales, para preservar la paz y el ordenado progreso de la Humanidad".

Un hombre herido de gravedad por otro

Andrés Marcos Cárcelos y Manuel Pereda Zainos, anduvieron visitando tabernas y como resultante acabaron bastante bebidos. Según Andrés, sin que mediaran palabras de ningún género, Manuel le agredió de improviso cuando ambos iban por la calle del Oso. Los médicos de la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, apreciaron a Andrés una herida inciso-punzante situada en el lado izquierdo del tórax, de carácter grave. Una vez asistido en el benéfico establecimiento, pasó al Equipo Quirúrgico donde quedó hospitalizado. La Policía busca al agresor que seguramente ya habrá sido detenido.

El general Cavalcanti pasa la frontera

SAN SEBASTIAN, 21.—Procedente de Madrid pasó esta mañana en automóvil para Francia el general Cavalcanti.

IMPRUDEN: A FATAL

Se mata un alumno que iba a examinarse
VALENCIA, 21.—El estudiante del cuarto curso del bachillerato Antonio González Moralejo, hijo del teniente de Seguridad don Dionisio, cogió al padre la pistola de reglamento con el fin de amedrantar, según dijo, a los profesores si le suspendían.

Esta tarde, mientras esperaba la llamada en el Instituto de Segunda enseñanza, ocurriósele enseñar el arma a los compañeros, disparándosele. El proyectil le atravesó el corazón, cayendo muerto en la puerta de dicho centro docente.

La condena a los incendiarios de Málaga

SEVILLA, 21.—El capitán general ha aprobado la sentencia del Consejo sumarísimo celebrado en Málaga, que ha condenado a Antonio Luque Criado a cadena perpetua y a Gustavo Peña Fernández y a doce años de presidio mayor y accesorias por el delito de inducción a incendio. La sentencia ha sido enviada a Málaga.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas nacionales y extranjeros y les manifestó que le había visitado don José Sánchez Guerra, al que le une una excelente amistad, tanto en el terreno particular como en el político, pues hemos luchado juntos contra la dictadura.

Con su acostumbrada lealtad me dijo que es enemigo rotundo del retraimiento electoral. Yo le expuse mi firme propósito de que las Cortes Constituyentes reflejen la opinión del país.

El señor Alcalá Zamora se lamentó de la actitud de ciertos periódicos extranjeros. No me refiero a comentarios—dijo—sino a hechos que deben ser esclavos de la verdad. No me explico que parte de la Prensa extranjera conservadora, que tanta benevolencia tuvo para la dictadura no la tenga para el Gobierno actual. Pero no se trata de eso. Se trata de restablecer la verdad de los hechos. Por ejemplo, en los últimos sucesos de Madrid hubo dos muertos y cuatro en los desarrollados en Córdoba, y algunos periódicos extranjeros han dicho que los muertos fueron 200.

También se acusa al Gobierno de hacer propaganda radicalmente revolucionaria y luego de adoptar actitudes en contra de ciertas libertades.

Quiero decir también que nuestra propaganda se hizo de manera mesurada, pues hasta en los mítines de propaganda electoral celebrados en los barrios populares y en la Casa del Pueblo no dejé de ocultar mi fe católica y la obra gubernamental que estaba dispuesto a hacer.

Hace un mes y una semana que estamos en el Poder y en este tiempo se han anulado las disposiciones fundamentales de la dictadura y el fiscal de la República ha presentado querrelas contra los ministros dictadores, trabajando el Gobierno incansablemente.

Enumeró el señor Alcalá Zamora todo lo que lleva hecho en este tiempo y lo que se prepara en materia agraria y habló también de las disposiciones dictadas con carácter administrativo, de justicia, de instrucción y de carácter social. Se han ratificado varios convenios internacionales. Yo creo—añadió—que el Gobierno español ha trabajado mucho y de prisa y así lo ha estimado en un escrito el Colegio de Abogados.

Yo respeto la opinión de la Prensa conservadora nacional y extranjera y el tiempo será el encargado de restablecer la verdad.

No es cierto tampoco, como se ha dicho que el Gobierno no haya fijado la fecha de las elecciones, pues a los diez días de constituirse se señaló el mes de junio para celebrarla y ayer se fijó la fecha del 28 de

CONFLICTOS SOCIALES

En favor de los obreros parados
GIJON, 21.—Una Comisión de clases de segunda y asimilados del regimiento de Aragón recauda fondos para los obreros parados, y ha visitado al alcalde para hacerle entrega de 228 pesetas recogidas en el cuartel, y que han sido enviadas a la Casa del Pueblo a la Comisión encargada de la distribución. Esta iniciativa ha causado excelente efecto en la opinión, por ser reveladora de la penetración del Ejército con el pueblo.

La huelga de pescadores

SAN SEBASTIAN, 21.—Una Comisión de armadores de barcos de pesca expresó al gobernador que acogen con simpatía su arbitraje para resolver la huelga de pescadores respecto a algunas bases; pero que otras necesitaban autorización de la Federación Nacional. El gobernador lo comunicó a los ministros de la Gobernación y Trabajo y al secretario de la Federación, que autorizó aceptar el arbitraje, excepto en las bases de descanso y régimen a bordo, que deberán desecharse.

El conflicto de los albañiles, resuelto

LOGROÑO, 21.—Durante la pasada noche quedó solucionado por el gobernador civil el conflicto de los albañiles, aceptándose las bases de reconocer el Sindicato único con la exclusiva facultad de nombrar un delegado que vigilará exclusivamente por el cumplimiento de las disposiciones legales y las bases acordadas. La Cámara patronal reconoció el Sindicato único como Asociación legalmente constituida, siendo inscrita en el Gobierno civil. El gobernador civil ha intervenido eficazmente en el asunto, asistiendo a todas las reuniones de los litigantes, logrando un verdadero éxito.

Hacia la huelga general de ladrilleros

BARCELONA, 21.—Añoche se reunieron en asamblea general los ladrilleros de Barcelona y su provincia, acordándose por unanimidad declarar la huelga general en Barcelona, Badalona, Esplugas y Hospitalet.

Los ladrilleros de Igualada abandonaron el trabajo ayer. El movimiento tiene por finalidad acabar con el trabajo a destajo. Los ladrilleros han sometido sus peticiones a la clase patronal, y en vista de la contestación negativa que han recibido decidieron el paro. Se espera que durante la semana actual, secunden el movimiento todos los ladrilleros de la provincia de Barcelona.

Pizarro, 14. Teléfono 95.812
Imprenta de LA MAÑANA

España, lo que desde luego contará con la mayor simpatía por parte del Gobierno".

El ministro de la Guerra manifestó hoy a los periodistas que el decreto de reorganización y organización de plantillas se publicará antes del día 28, no prorrogándose el plazo de admisión de instancias pidiendo el retiro.

Respecto a los mandos militares dijo el señor Azaña que sólo había firmado el nombramiento del coronel Góngora para el 22 regimiento de Caballería.

El señor Azaña recibió varias visitas entre ellas a una comisión de ganaderos de Jerez de la Frontera.

El ministro de Trabajo manifestó que se había solucionado satisfactoriamente la huelga minera de Langreo así como otras parciales de Logroño y Orihuela.

Me visitó un ayudante del general Cabanellas y hemos hablado del problema de alojamiento de los obreros. Se dará gran impulso a las obras públicas en el ministerio de Fomento, para contrarrestar la crisis obrera de Andalucía, aunque este problema no tiene caracteres tan graves como algunos le atribuyen. Claro es que hay que buscar soluciones inmediatas a fin de tranquilizar a los obreros del campo. La cosecha es buena y esto es una favorable perspectiva. A esta crisis ha contribuido la actitud de la Banca resistiéndose a otorgar créditos, cosa que no es comprensible.

Finalmente un corresponsal extranjero le preguntó sobre la suspensión de "ABC" pues era asunto que le interesaba mucho a la Prensa extranjera.

El presidente contestó que no podía decir nada sobre el particular, pues la resolución del asunto competía al ministro de la Gobernación.

En el ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente nota:

"El ministerio de Estado se complace en hacer público que el "Bureau International de la Paix", entidad que actúa en Ginebra y que fué fundada en 1892 por el Congreso Universal de la Paz, celebrado en Roma, ha dirigido un expresivo saludo al Gobierno de la República, congratulándose de la instauración del nuevo régimen, que con razón le ofrece mayores garantías de que España colaborará con creciente interés y entusiasmo a la obra de la paz, considerando para ello un buen presagio el que tan transcendental cambio ocurrido haya tenido lugar sin derramamientos de sangre, admirable ejemplo que la nación española puede ofrecer al mundo entero. Añade la Oficina de que se trata, que piensa proceder a fundar centros similares en

Advertisement for 'CAFES COLON' featuring a logo with a figure holding a scale and text: 'Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'. Includes address and phone number.

a sangre impuriada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Exposición y aguas minerales de todas clases. Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo. Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando